

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 9 Швата 5785 г. | 7.2.25 | БЕШАЛАХ

ערב שבת בשלח ט' שבט

16 (209)

10-11 Швата: особая работа нашего времени

Мы приближаемся к важным датам календаря — 10 и 11 Швата. В 1950 году предыдущий Любавичский Ребе (Ребе РАЯЦ) поднялся на более высокую ступень святости и добра (т. наз. «исталкут»). Ровно через год рабби Менахем-Мендель произнес свою первую публичную речь, что ознаменовало собой его вступление на должность главы еврейского народа — Ребе. Эти дни важны еще и тем, что дают нам возможность усилить нашу связь с главами ХАБАДа.



Благодаря разъяснениям Ребе Короля Мошиаха нам понятна важность тех лет, когда жил Ребе РАЯЦ. Понимаем мы также значительность того периода, когда сам Ребе сменил его на высоком посту. Становится очевидным и то, что, узнав, в чем заключается работа Ребе, мы сможем понять, как связаться с ним.

Мы можем разделить мировую историю на три периода:

1. С момента Творения Б-г ждал того дня, когда он сможет дать Тору еврейскому народу. Мы, еврейский народ, происходим от Авраама, Ицхака и Якова — наших праотцов. Все, чем они занимались, является подготовкой к получению Торы. Поэтому этот период в истории называется Эрой праотцов. Это был длительный период, он продолжался около двух тысяч лет.

2. Наконец, мы получили Тору. Мы учим, как нужно служить Б-гу: изучаем Тору, соблюдаем заповеди и этим способствуем улучшению мира. Этот период носит название — Эра Торы.

3. Третий период завершает нашу работу по исправлению и улучшению мира.

Мы заканчиваем нашу работу, в результате которой мир достигает своего совершенства. В этот момент должно наступить истинное и полное Освобождение.

Ребе Король Мошиах утверждает, что время, когда Ребе РАЯЦ был Ребе, мы также можем разделить на три периода:

1. Первый период длился сорок лет: с того дня, когда он родился в 1880 году и до того дня, когда его отец (Ребе РАШАБ) поднялся на более высокую ступень святости и добра в 1920 году. Ребе РАШАБ был тогда главой поколения. Ребе РАШАБ основал йешиву «Томхей Тмимим» и начал распространять источники хасидизма во всех направлениях. Это послужило подготовкой к тому времени, когда его сын, Ребе РАЯЦ, должен был стать следующим Ребе. Нам это напоминает работу праотцов по подготовке мира к Дарованию Торы.

2. Второй период начался в тот момент, когда в 1920 году Ребе РАЯЦ уже стал Ребе и продолжил свою работу в течение тридцати последующих лет. Это похоже на то, что Всевышний дал нам в дополнение к Торе также внутреннюю часть Торы. Деятельность Ребе РАЯЦа достигла своего пика в последние десять лет, когда он переехал в Америку. Переехав туда, Ребе РАЯЦ своей деятельностью, раскрывая секреты Торы, осуществил это влияние...

3. Третий период начался после того, как в 1950 году Ребе РАЯЦ поднялся на более высокую ступень святости и добра. В этот момент Ребе Король Мошиах стал Ребе.

Вот что он сам пишет об этом периоде: «Этот третий период — продолжение работы Ребе РАЯЦа после его поднятия, является временем, когда распространение учения хасидизма простирается по всему миру, завоевывая все большее количество людей до тех пор, пока это не будет завершено. И этот период — Эра Мошиаха».

Ребе — это окончательный освободитель. Его работа состоит в привлечении Эры Мошиаха. И связаться с Ребе это значит — дать все и сделать все, чтобы наступила Эра Мошиаха.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

10 Швата 5710 года (28.01.1950) Ребе РАЯЦ (рабби Йосеф-Ицхак Шнеерсон) — 6-й Любавичский Ребе — передал свое место своему зятю — нынешнему руководителю хасидизма ХАБАД — Ребе ШЛИТА Короллю Мошиаху, рабби Менахем-Менделю Шнеерсону. Нашему Ребе.

В одном из своих писем Ребе пишет так: «Стого дня, когда я пошел в „хейдер“ и еще до этого, я начал пытаться представлять себе очертания будущего Освобождения,.. в свете которого станут понятны мучения изгнания... И как часть этого Освобождения — ...короля, — ...над которым не стоит никто, кроме Всевышнего, Б-га его».



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Распространение хасидизма на языках народов мира



Известно, что Баал-Шем-Тов спросил Мошиаха: «Когда придет Мошиах?» и тот ответил: «Когда твои источники (хасидизма) распространятся наружу».

На всякую вещь есть намек в Торе. В нашей главе «Бешалах» сказано: «И сыны Исраэля уходили с высоко вознесенной рукой». Онкелус переводит эти слова как *בריש גלי* («берейш глей» — открыто для всех»). Приводится в книгах, что слово *שר* намекает на Баал-Шем-Това, так как это аббревиатура Рабби Исраэль Баал Шем или Рабби Исраэль Бен Сара.

Баал-Шем-Тов был первым, кто раскрыл тайны Торы, ее внутреннюю часть, в форме распространения наружу. Он ходил из города в город, из села в село и рассказывал простым людям короткие истории, в которые облакал глубочайшие идеи хасидского учения.

В поколениях перед ним подобные тайны передавались только избранным людям и то, в ограниченном виде.

В Торе все точно до крайности. Мы находим намек, что распространение хасидизма является подготовкой к приходу Мошиаха именно в переводе, а не в самом отрывке из Торы. Перевод предназначен для тех, кто не в состоянии учить Тору на Святом Языке. Во время изгнания, отдалившиеся от святости могли приблизиться к Торе с помощью перевода. Тора проникает также и в будни и они превращаются в святость. Это подготовка к Освобождению. Поэтому именно в переводе находится намек на распространение источников хасидизма, суть которого — привнести Святой Язык наружу.

Когда евреи вышли из Египта, зло продолжало оставаться в силе, поэтому

евреи были вынуждены бегать из Египта. Но в будущем нам обещано, что Всевышний сметет дух нечистоты с лица земли, то есть зло полностью будет уничтожено и не будет необходимости убегать от того, что находится снаружи, а наоборот, нужно будет приходить во все места и нести с собой святость и внутреннюю часть Торы.

Также и имя Ребе РАЯЦ, день вознесения которого приходится на 10 Швата, скрыто в переводе. Слово *שר* это также аббревиатура Рабби Йосеф-Ицхак Бен Шолом-Довбер или Рабби Йосеф-Ицхак Бен Штерна-Сара. Именно Ребе РАЯЦ распространял хасидизм всем без ограничений. Где бы он не находился, он говорил слова хасидизма и также влиял на других, чтобы и они делали так. Даже те, у кого в тот момент еще были проблемы с соблюдением заповедей Торы. Во время Ребе РАЯЦ также начались переводы хасидизма на разные языки, чтобы даже те, кто не знает Святого языка, смогли изучать хасидизм. Даже самые простые люди, везде, без ограничений, смогли учиться.

Это и есть распространение источников в такой форме, как это требуется для подготовки к Освобождению. Ведь Мошиах придет в открытую к каждому еврею, поэтому распространение хасидизма происходит также в открытой форме и для всех.

И Освобождение наступит «как в дни выхода из Египта», когда Всевышний показал евреям чудеса, открыто для всех, в ближайшем будущем.

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 16, стр. 279

Учение хасидизма — для всех. Сначала — женщины!

Я отвечаю на Ваше письмо от дня вознесения, а также на просьбу о благословении, которое будет прочитано в благоприятный момент у святого места упокоения моего тестя и учителя, чьи заслуги защитят нас. Вы рассказываете мне о своей деятельности, которая, по Вашему выражению в письме, нового рода. Вы имеете в виду то, что делаете для молодых девушек. На самом деле это занятие очень древнее, как было сказано во время хасидского застолья на исходе последней субботы, о стихе: «И ответила им Мирьям», в котором используется выражение в мужском, а не в женском роде.

И мидраш объясняет, что когда дети Израиля покинули море, их сопровождали ангелы-служители, чтобы петь песнь. Творец попросил ангелов, чтобы первыми были мужчины, а потом уже были женщины и ангелы. Мы задавались вопросом, кто воздаст хвалу первым. Рабби Хия указал, что сначала были ангелы, а затем женщины. И это объясняет использование мужского рода по отношению к ангелам. Леви ответил: «Клянусь небом! Я не приму этого. Женщины будут хвалить Его первыми».

И даже по первому мнению ангелы должны были заручиться согласием женщин.

Об этом говорится в беседе моего тестя и учителя, чей день вознесения мы празднуем, от седьмого дня Песаха двадцать лет назад, где он показывает превосходство женской песни, которая сопровождалась бубнами и танцами, по сравнению с [песней] Моше и еврейского народа.

Да будет угодно, чтобы эта деятельность также имела значительный успех, что включает, прежде всего, большее количество участников, учеников и учителей. Это совершенно очевидно. Счастлива судьба тех, кто посвятил себя этому делу.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +97526883143

Субботнее время

	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нас-Йорк
Зажигание свечей	16:43	16:58	16:48	17:01	17:04
Исход субботы	17:57	17:59	17:57	18:00	18:05

О достоинстве еврейских женщин нашего поколения

Из бесед Ребе Короля Мошиаха в субботу главы «Бо» (6 Швата 5752 года) и в субботу главы «Бешалах» (13 Швата 5752 года).

1. Среди новшеств Ребе РАЯЦа выделяется работа с еврейскими женщинами и девушками, при подчеркивании их особого достоинства — того, что они «основа дома» и могут влиять на всех домашних. Источник этому — то, что женщины упомянуты раньше (не только по времени, но и по достоинству) мужчин при даровании Торы и в пожертвованиях на Мишкан. Женщины не хотели давать свое золото на изготовление тельца и приняли активное участие в пожертвованиях.

В дополнение к этому женщины обладают особой связью с Освобождением: как в египетском освобождении, будущее Освобождение произойдет в заслугу женщин-праведниц. В будущем раскроется достоинство женского аспекта. По этой причине Ребе РАЯЦ занимался воздействием на женщин.

2. Достоинство женщин подчеркивается самим Освобождением, преимущество которого подчеркивается с связи с его завершением его освобождения. Трактат по хасидизму, который Ребе РАЯЦ указал изучать в день его сокрытия из мира, связан с днем кончины его бабушки Ривки, а продолжение его в день кончины его матери Штерна-Сары, женщин-праведниц. Это также подчеркнута началом трактата: «... сестра моя, невеста» и его содержанием: привлечение Божественности вниз, создание «жилища в нижних» [см. подробнее в беседе].

Завершение работа главы поколения — завершение работы всего поколения (общины Израиля, жены), когда из Израиля «убираются» праведники. И это «убирание» — ради поднятия в Освобождении.

3. Нужно связать это с недельной главой «Бо»:

Всевышний поднял Моше к «фараону» со стороны святости. Это намекает на отношение поднятия до уровня «прорвутся... все света» к времени его сокрытия из мира. Более того, «прорвутся и раскроются все света» — итог работы предыдущего Ребе служением по освещению мира Торой и заповедями, что подчеркивается в заповеди зажигания субботних и праздничных светильников женщинами.

Зажигание светильников происходит при наступлении субботы и праздника. Более того, наступление субботы и праздника происходит благодаря этому зажиганию, что подчеркивает итог служения в будние дни. Подобно этому итог служения главы поколения: в субботу главы «Бо», когда «прорвутся и раскроются все света».

Это подготовка к будущему Освобождению.

Что делать, когда Б-г отвечает «нет»?



Одно из самых тяжелых переживаний, с которым мы сталкиваемся лично, а также как родители и педагоги, — это когда мы и наши семьи молимся о ком-то или о чем-то, а все не происходит так, как мы надеялись и молились. Тогда мы живем с ощущением, что обратились к Б-гу, а Б-г нам не ответил. Несколько лет назад я слышал, как кто-то жаловался раввину, что Б-г не ответил на его молитвы, а раввин посмотрел ему прямо в глаза и сказал следующее: «Б-г ответил. Он сказал: „Нет“».

Несмотря на все вышесказанное, я хотел бы поделиться одной личной историей, которая произошла со мной недавно и которая ясно показала мне, что «нет» Б-га может быть открытием чего-то гораздо большего. Все подробности этой истории и множество восхитительных чудес, связанных с ответами Ребе Короля Мошиаха через «Игрот Кодеш», которые я получил от него, заполнили бы целую многостраничную статью; поэтому я ограничусь кратким изложением некоторых необработанных фактов и деталей.

Правительство Соединенных Штатов Америки представило программу займов. Для некоммерческих организаций существовал дополнительный бонус: эти займы можно было простить, и, таким образом, они были эквивалентны пожертвованию от правительства. Наша йешива, как и многие другие, открыла специальный банковский счет, на который мы могли перечислять средства на эту конкретную программу. Мы получили деньги и были счастливы.

Спустя некоторое время правительство объявило о втором раунде кредитования, но это были кредиты, которые не прощались, но по ним была небольшая процентная ставка. Мне посоветовали подать заявку (эквивалент около \$45000), а чтобы все прошло гладко и легко, я использовал тот же счет, на который получил деньги в предыдущем раунде. Я подал заявку в первый день открытия гранта и вскоре получил электронное письмо о том, что проект одобрен и я получу деньги через несколько дней.

Через несколько дней я проверил банковский счет, но денег там не оказалось. Мне сказали, что возникли проблемы с банковским счетом и сообщили, что прошло слишком много времени и я больше не имею права на получение второго кредита.

Я был расстроен и огорчен. Я не мог понять, как наше учреждение, которое все делало законно и правильно, могло оказаться в затруднительном положении из-за такой мелочи. В конце концов, разве вся программа, по сути, не направлена на помощь институтам Торы? Мне потребовалось несколько дней, чтобы принять волю Б-га.

Через несколько недель я получил письмо от департамента образования штата Огайо. Они уведомили, что школам предоставляется новый грант — не кредит! Есть только одно условие (как вы уже, наверное, догадались): подать заявку могут только те школы, которые не получили второй грант. Мы подали заявку и получили \$140000!

Дональд Трамп вступил в должность президента



20 января Дональд Трамп был приведён к присяге как президент США. Сразу после вступления в должность он занялся подписанием 200 президентских указов, нацеленных на значительные изменения в США.

Фактически, в этом блиц-подписании указов, отменяющих множество решений предыдущей администрации Байдена, Трамп в первый же день выполнил многие из своих предвыборных обещаний.

Большинство подписанных им указов касались борьбы с нелегальной эмиграцией, ставшей в США особенно тяжёлой проблемой в годы президентства Байдена.

Некоторые указы касались и наших дел — так Трамп отменил введённой Байденом указ, позволявший накладывать американские санкции на израильтян, выступавших против создания арабского государства в Иудее, Самарии и Газе.

Вот наиболее важные из подписанных им указов:

1. Снятие санкций с еврейских жителей Иудеи и Самарии и правых активистов, введённых администрацией Байдена.
2. Выход из Всемирной организации здравоохранения.
3. Выход из климатических соглашений (Парижские соглашения).
4. Отмена права на гражданство по

рождению на территории США для тех, чьи родители являются нелегальными иммигрантами.

5. Признание только двух полов: мужского и женского.

6. Амнистия для 1500 арестованных за события в Капитолии 6 января.

7. Отмена решения о том, что Куба больше не считается страной, поддерживающей терроризм (т.е. Куба снова считается страной, поддерживающей терроризм).

8. Заморозка всей внешней помощи США на 90 дней до повторного рассмотрения (с акцентом на агентства ООН, такие как UNRWA, а также помощь Египту и Иордании).

9. Аннулирование доступа к секретной информации 51 федеральному агенту, которые лгали о ноутбуке сына президента Байдена — Хантера Байдена (фактически эти агенты скрыли от общества свидетельства ужасных преступлений сына президента).

10. Трамп объявил картели преступных организаций в Мексике террористическими организациями. Один из журналистов спросил Трампа, планирует ли он после этого решения отправить американские спецподразделения на территорию Мексики для их ликвидации. Трамп ответил: «Это может случиться... происходили и более странные вещи».

Вместе с Трампом был приведён к присяге и новый вице-президент США, Джей Ди Ванс.

Трамп заявил о своём желании быть «миротворцем». В последние дни он также пообещал «предотвратить Третью мировую войну». Другими словами, Трамп очень хочет избежать войн в мире через демонстрацию американской силы, решительности и твёрдости, принуждающих противников сдаваться и отказываться от своих планов, даже без войн.

Увы, но пока это выразилось лишь в принуждении Израиля к опасному соглашению с ХАМАСом, которое выглядит полной капитуляцией перед террором и остаётся лишь надеяться, что в итоге оно ещё обратится на пользу Израиля.

На вопрос журналистки о том, будут ли выполнены три этапа соглашения о прекращении огня в Газе президент Трамп заметил: «Я не уверен в этом... Это не наша война. Это их война. Я не уверен. Я думаю, что они очень ослаблены с другой стороны (он имел в виду ХАМАС — прим. пер.). Я смотрел на снимки из Газы. Газы выглядит как ужасное место разрушений. Её нужно строить по-другому. Может быть, я помогу её восстановить. У Газы отличное расположение. У моря. Прекрасная погода. Там можно сделать замечательные вещи».

«Как вы видите будущее власти в Газе?» — спрашивает его журналистка. «Очевидно, что люди, которые были там, не могут оставаться. Большинство из них мертвы». — отвечает Трамп.

Что же будем надеяться, что в итоге Израиль перевернёт ситуацию и завершит эту войну настоящей победой, а не унижительной капитуляцией.

Путин отреагировал на слова Трампа фразой: «Мы рады его желанию избежать третьей мировой войны».

Подводя итог, можно сказать, что, слава Б-гу, к 22 Швата после того, как Ребе Король Мошиах говорил об исполнении пророчества «перекуют мечи свои на орала», два самых сильных мировых лидера (Путин и Трамп) говорят о необходимости избежать третьей мировой войны.

К слову, на инаугурацию Трампа прибыл вице-президент Китая, что также указывает на общий настрой мировых держав не раздражать нового и решительного лидера США и предотвратить военное столкновение с ним, что, конечно, очень благословенно и важно для всего человечества.

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

